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Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας λειτούργησε Ορθόδοξο
Θεολογικό Σεμινάριο στο Παρίσι
[gallery order="DESC" columns="4"]
Στις 14 Νοεμβρίου του 2009, στη μνήμη των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού, ο Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπος
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ηγήθηκε της Εναρκτήριας Τελετής του Ορθόδοξου Θεολογικού Σεμιναρίου
των Παρισίων.

Οι πανηγυρικές εκδηλώσεις άρχισαν με την τέλεση της Θείας Λειτουργίας, της οποίας προεξήρχε
ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας, συμπαραστατούμενος από τους Αρχιεπισκόπους Κομάνων Γαβριήλ
(Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως), Χερσονήσου Ιννοκέντιο, Μπορίσπολ Αντώνιο, τους
Επισκόπους Γκάτσινας Αμβρόσιο και Γενεύης και Δυτικής Ευρώπης Μιχαήλ.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ απεύθυνε το λόγο του  στους
παρόντες, αναφερόμενος στο νόημα και στη σημασία της θεολογικής σχολής στη ζωή της
Εκκλησίας. Σύμφωνα με τον Αρχιεπίσκοπο Ιλαρίωνα, «οι σπουδές στο Σεμινάριο μπορούν να
αποβούν καρποφόρες μονάχα όταν ο σπουδαστής θα ανοίξει την καρδιά του για να δέχεται το φως
της Θείας αλήθειας...Ο σκοπός του ιεροσπουδαστή είναι να διαφωτίζεται και να μεταμορφώνεται
μέσα από το φως του Χριστού, ο Οποίος ο Ίδιος είναι το Φως εκ Φωτός, τόνισε ο Σεβασμιώτατος
Ιλαρίωνας, και πρόσθεσε, εύχομαι, το Ορθόδοξο Θεολογικό Σεμινάριο Παρισίων να γίνει ένας τόπος
όπου οι άνθρωποι να στρέφονται προς το φως της αλήθειας του Χριστού».

Ο κ. Ιλαρίωνας εκ μέρους του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου
παρασημοφόρησε με το παράσημο του Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ  Γ΄ Τάξεως τον ιερέα Νικολγιά-
Ζαν Σεντού για τις μεγάλες του προσφορές στις εκδόσεις και κυκλοφορία των έργων των
συγχρόνων ορθοδόξων συγγραφέων.

Επίσης, στο χαιρετιστήριο του λόγο ο Πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας Κιέβου Αρχιεπίσκοπος
Αντώνιος επεσήμανε, ότι η λειτουργία ενός θεολογικού σεμιναρίου στη Δύση την εποχή, η οποία
χαρακτηρίζεται ενίοτε ως «μεταχριστιανική», αποτελεί ένα θαύμα της Θείας Πρόνοιας και ένα
τεκμήριο, ότι ο χριστιανισμός στη σύγχρονη Ευρώπη ζει και αναπτύσσεται.

Το χαιρετιστήριο λόγο απεύθυνε επίσης και ο Πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας
Πετρουπόλεως Επίσκοπος Αμβρόσιος.



Το επόμενο κεφάλαιο του προγράμματος των εκδηλώσεων ήταν το θεολογικό συνέδριο, όπου, εκτός
των αρχιερέων οι οποίοι συμμετείχαν στη Θεία Λειτουργία,  παραβρέθηκαν ο Ρωμαιοκαθολικός
Αρχιεπίσκοπος Παρισίων Καρδινάλιος Ανδρέ Βεν-Τρουά, ο Επίσκοπος της πόλεως Έβρι monsignor
Μισέλ Ντγιομπόστ, ο Εκτελεστικός Διευθυντής των εκδόσεων «Σερφ» ιερέας Νικολγιά-Ζαν Σεντ, ο
Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Διαμαρτυρομένων της Γαλλίας Κλόντ Μπατί, ο Σύμβουλος του
Πρωθυπουργού Γαλλίας Ζαν ντε Μπουαγιού, ο Αναπληρωτής του Γραφείου του Υπουργού
Δικαιοσύνης της Γαλλίας Ζεβάχοφ και άλλοι.

Από την πλευρά του, ο Ρωμαικοθολικός Αρχιεπίσκοπος Παρισίων εξέφρασε τη μεγάλη του χαρά για
τη λειτουργία του Ορθόδοξου Σεμιναρίου Παρισίων, πράγμα, το οποίο, σύμφωνα με τον
Αρχιεπίσκοπο, αποτελεί ένα σπουδαίο ιεραποστολικό σχέδιο και ξεχωριστό γεγονός στη ζωή της
γαλλικής πρωτεύουσας.

Στη συνέχεια, ο Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας έκανε μια ομιλία, στην οποία χαρακτήριζε
τη λειτουργία του Θεολογικού Σεμιναρίου του Πατριαρχείου Μόσχας στο Παρίσι «ένα γεγονός
άνευ προηγουμένου». Σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα, «το Ορθόδοξο Θεολογικό Σεμινάριο καλείται να
γίνει ένα σημαντικό κέντρο προσεγγίσεων των παραδοσιακών Εκκλησιών της Ευρώπης».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ευχαρίστησε τους
παραβρισκόμενους για τη συμμετοχή τους στην επίσημη τελετή και αμέσως μετά παραχώρησε
συνέντευξη στους γαλλικούς τηλεοπτικούς σταθμούς France 2 και France 3.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58215/
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